Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2015
Numéro d’ordre du candidat
Section: A,B,C

Branche: Economie générale

1. L’entreprise et la production (16)

a) Comparez la rébonsabilité des associés d’une société en nom collectif (S.e.n.c.) & celle des
associés dans une société anonyme (S.A.). (4)
En quoi consistent les activités du secteur secondaire ? Comment la part relative de ce secteur
dans le PIB a-t-elle évolué depuis les années 70 ? (2 + 1)
Expliquez la notion de concentration verticale. A quel motif de la concentration répond-elle ?
Donnez-en un exemple ! 2+ 1+ 1)
Quelles sont les raisons qui poussent les grandes entreprises a s’implanter en dehors des
frontiéres nationales ? Citez—en 5 ! (5)

2. Lerole des pouvoirs publics (21)

Enumérez 3 recettes courantes autres que les impdts et les taxes. (3)

Présentez les recettes en capital de I’Etat. (4)

Décrivez I’offre de biens et services non marchands par I’Etat. (3)

Par quels remédes les pouvoirs publics peuvent-ils combattre le chdmage conjoncturel ? (3)
Présentez la politique budgétaire structurelle. Dans ce contexte, expliquez briévement la notion
de développement durable. (5 + 3)

. Les échanges internationaux (13)

a) Définissez les notions de libre-échange et de protectionnisme. (2 + 1). Développez 2 critiques a
I’égard du protectionnisme. (2 x 2 =4)

b) Présentez schématiquement la balance des revenus (avec exemples a I’appui). (4)

¢) Quelle est, habituellement, la nature du solde de la balance des revenus ? Expliquez ! (2)

. Question de réflexion (10)

«Déja familiers des épisodes de crise, les Russes ont anticipé l'inflation et se sont rués dans les
supermarchés pour acheter du matériel électronique, des meubles et méme des voitures avant de voir
leurs prix flamber. (...) Pour endiguer la dégringolade, la Banque de Russie a annoncé, dans la nuit |
de lundi a@ mardi, une hausse exceptionnelle de 6,5 points de son taux directeur (le taux d'intérét du
rouble, fixé pour réguler l'activité économique). Il est passé a 17%, contre 10,5% auparavant et 5,5% |
au début de l'année. » (Kocila Makdeche — www.francetvinfo.fr — 16.12.2014) :

a) Décrivez le mécanisme de la politique monétaire menée par la Banque de Russie ! (6)
b) Quel type d’inflation risque d’étre causé par le comportement des ménages russes ? Expliquez ! |

2)

¢) Enumérez les missions d’une banque centrale. (2)






